



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2023年8月19日 星期六

农历癸卯年七月初四

HEZE DAILY 第9776期 今日四版



山河新闻二维码

习近平将出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

新华社北京8月18日电 外交部发言人华春莹18日宣布：五次会晤并对南非进行国事访问。应南非共和国总统拉马福萨邀请，国家主席习近平将于8月21日在南非期间，习近平还将同拉马福萨共同主持中非领导人对话会。

全市经济工作能力提升专题培训举行

提高驾驭经济工作的能力和水平 以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

本报讯（记者 胡德光）8月18日，全市经济工作能力提升专题培训举行，邀请中国银河证券相关专家作专题培训。市委书记张伦，市委副书记、市长李春英，市人大常委会主任王磊，市政协主席王卫东，市级领导同志，市有关部门、各县区及部分企业负责同志等参加。

中国银河证券是中国证券行业领先的综合性金融服务提供商，借助综合全面的业务实力，为政府、企业、机构和个人提供智库咨询、投融资等综合金融服务。培训期间，四位专家分别围绕宏观经济、产业升级、科技创新、企业上市等主题进行专题授课。

培训结束后，参会同志一致认为，提高驾驭经济工作的能力和水平，是应对复杂形势、完成艰巨任务的迫切需要，是党员干部展现担当作为的内在要求。市委聚焦高质量发展任务，提出一系列新的目标任务，作出一系列重要安排部署，对各级抓经济工作的素质能力提出了新的更高要求。下一步工作中，将始终保持良好精神状态，转变作风、更新观念，不断学习新知识、研究新情况、总结新经验，进一步提高破解发展难题、解决实际问题的能力，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。

惠企利民“贷”动未来

我市“人社+金融”提振“创新+创业”

本报讯（记者 马琳）8月17日，我市举办金融支持“双创”系列贷款启动仪式，现场签订“企业创业提振贷”授信协议1400万元，签订“个人创业提振贷”授信协议140万元。这是我市继创新开发“就业创业系列贷”、创设“在外创业乡情贷”，打造“三日快贷”创业担保贷款发放模式之后的又一创新举措，对于提升创业服务水平、健全创业服务体系、推动创业带动就业，特别是支持高校毕业生等青年重点群体创业创新，具有重要牵引作用。

据了解，为进一步发挥创业担保贷款的“杠杆效应”，做大做强我市创贷金融服务品牌，为大众创业万众创新提供金融资源支撑，市人社局联合农商银行菏泽审计中心，优化升级创业贷款政策，创新推出含金量更高、扶持力度更大、激励措施更细的“创贷+”系列贷款新产品，包括“创业提振贷”“专项商业贷”“孵化基地综合授信”3款产品。产品额度更高，“创业提振贷”业务，个人可申请最高50万元贷款，小微企业可申请最高1000万元贷款；“专项商业贷款”可为优质创业项目提供最高5000万元贷款；“孵化基地综合授信”可分为符合条件的创业孵化载体，给予最高1亿元综合授信支持。风险更“低”，对生产经营正常，贷款到期仍有需求、临时资金周转困难、符合还本续贷条件的企业，运用无还本续贷政策，保障资金无缝衔接，真正实现政策扶持“不断线”。覆盖更广，“专项商业贷款”降低了小微企业的准入门槛，扩大了创业金融服务的扶持范围。同时还增加了对“山东手造”创业实体的融资支持，可提供最高3000万元的优惠利率贷款。



新时代 新征程 新伟业·聚焦新一轮“突破菏泽”

华星油泵苦练内功“破壁”前行

——我市优质企业高质量发展巡礼⑯

“喷油嘴是柴油发动机燃油喷射系统的核心零部件，其加工精度要求极高，要做到微米级以上精度。”日前，在鲁西新区山东菏泽华星油泵有限公司车间，公司共轨研发中心主任邵杰向记者介绍。

“喷油嘴偶件加工精密，针阀体和针阀配合间隙仅有1.5~3微米，针阀导向外圆、针阀体中孔圆柱度要做到1微米以下，只有专用检具才能检验，工作时既要保证针阀在针阀体中自由滑动，又要保证工作面之间不得有大量柴油流出。2000年以前，由于核心零部件技术不掌握在国内制造业手里，且加工设备及加工工艺落后，国产喷油嘴偶件存在卡死、雾化不良、渗油等诸多缺陷，致使国内90%以上的柴油机生产企业均依赖于进口，且价格昂贵。”邵杰说。

该公司是一家集研发、制造、服务为

一体的柴油发动机燃油喷射装置制造商。作为国家级高新技术企业、国家级重点支持的专精特新“小巨人”企业，一直以来，公司专心致力于研制柴油发动机燃油喷射系统核心零部件——喷油器总成、喷油嘴偶件、喷油泵总成、柱塞偶件、出油阀偶件等产品。

为彻底破解喷油嘴偶件制造“瓶颈”难题，公司成立了30余人组成的喷油嘴偶件科研团队，公司总经理、高级工程师李晓民亲自挂帅，享受国务院政府特殊津贴、山东省劳动模范、高级工程师刘志业做技术指导。研发团队对国内外不同系列的喷油嘴偶件进行解剖、分析，对其几何尺寸、精度进行检测，对其性能进行试验，结合长期积累的经验进行重新设计。

功夫不负有心人，公司设计出满足国IV~国VI柴油机电控高压共轨喷油器偶

件700余种；对2000余种传统S系列、P系列喷油嘴进行了优化；传统国Ⅲ以下P系列油嘴升级为国Ⅳ喷油嘴……其中，国Ⅳ非道路、国Ⅵ道路电控高压共轨喷油嘴偶件，补偿了柴油发动机燃油喷射系统领域短板；研发的大功率电控喷油器总成和喷油嘴偶件，填补了国家在大功率柴油发动机电控高压共轨燃油喷射系统领域空白。

“我们彻底打破了国外的技术壁垒和产品垄断，实现了技术创新和国产替代，公司实力得到了进一步跃升。”邵杰说，公司生产的喷油嘴偶件具有价格优势和质量优势，得到客户的认可，2022年产能达到了1363.2万套，产销量达到全国第一，全球第二，被评定为山东省制造业单项冠军产品，为公司打开了更为广阔的市场空间。

时代发展日新月异，唯有与时俱进方

能行稳致远。长期以来，随着国家对燃油车排放标准不断提升，燃油喷射系统的零部件也需要迭代升级。在双碳目标的引领下，为了走好绿色发展、智能发展的道路，企业精准把握时代脉搏，依靠技术改造不断进行设备更新，提高装备水平和加工能力，现拥有5条检测、装配线，加工设备1400余台，其中进口设备56台套，为新产品开发奠定了坚实基础。

“创新是企业的生命所在，企业只有重视产品研发、技术创新，才能在激烈的市场竞争中谋求发展。”公司副总经理高实存说，公司始终注重技术创新与新产品研发工作，新设备、新技术为产品带来质的提升的同时，使得新产品的研发速度也大大提升，为企业高质量发展增添了一抹亮眼的“科技”底色。

记者 王燕

省政协副主席王修林来菏调研

本报讯（记者 王浩）8月18日，山东省政协副主席、民盟中央常委、省委委主王修林来到我市，围绕文化产业发展工作进行调研。市领导张伦、王卫东、王军、黄秀玲，市政协秘书长蔡维超参加活动。

王修林先后来到龙池牡丹实业有限公司、李昌鸿沈遵华紫砂艺术馆、王洪亮雕塑艺术馆、张改琴艺术馆、菏泽市产教融合大学科技园、市民文化中心等地，围绕牡丹产业发展、产教融合发展、特色文化产业等方面进行实地调研，详细了解我市文化产业发展情况，并提出指导意见。

见。

王修林指出，文化产业是实现文化振兴与产业振兴融合发展的重要路径，要提高政治站位，充分认识文化产业的重要性，切实加强对文化产业的支持；要立足资源优势，找准文化定位，突出文化主题，积极培育新型文化业态，注重提升文化品质，把加快文化产业作为培育新的经济增长点、提升文化软实力的重要支撑；要积极运用市场机制，推进文化产业规模化、融合化、创新发展，推动全市文化产业和文化产业高质量发展。

市政府全体（扩大）会议召开

担当作为 真抓实干 高质量完成全年各项目标任务

本报讯（记者 张啸）8月18日，市政府全体（扩大）会议召开，贯彻落实市委十四届五次全会精神，回顾总结上半年工作，安排部署下半年任务，动员全市政府系统广大党员干部，担当作为、真抓实干，确保高质量完成全年各项目标任务。市委副书记、市长李春英主持会议并讲话，市领导聂元科、王昌华、张鹏、肖友华、刘连栋、姜凌刚，市政府秘书长王新国出席会议。

李春英指出，今年上半年，政府各项工作进展顺利，主要经济指标保持良好增长态势，社会事业加快发展，全社会干事创业的氛围日益浓厚，呈现较好发展成效。各级各部门要坚定信心、乘势而上，切实抓好各项任务落地落实，确保圆满完成全年目标任务。

李春英强调，要坚持目标导向，对照年初目标、紧盯考核指标、聚焦“五项重点工作”抓落实，高质量完成各项任务。要坚持问题导向，盯住关键环节，务求工作实效，着力畅通经济内外循环，千方百计

增加财政收入，持续提升城乡建设品质，不断加大民生保障力度，坚决守牢安全底线，推动各项工作顺利开展。

李春英要求，要坚持重点攻坚，聚焦重点产业链建设，着力做大做强工业经济。要坚持问题导向，帮助企业解决问题，培强壮大现有企业，通过延链补链，千方百计招大引强，做强做优产业链。要全力以赴推进重点项目，为我市突破发展提供更加充足的动力和支撑。要坚持有解思维，在调查研究中找到“最优解”，在优化环境中提升“满意度”，在严格督导中提高“解答率”，在改进作风中推动各项任务落实。要全面贯彻落实好市委、市政府制定的一系列制度措施，以踏实践行推动经济社会高质量发展，确保圆满完成全年各项目标任务。

会上，通报了上半年全市经济社会运行情况和全市经济社会发展责任目标完成情况；各位副市长结合分管工作，对下半年工作作出安排部署。

深入开展“三亮”行动 创新提升营商环境

我市推行温度执法柔性监管

“学法减罚”助企“轻装上阵”

本报讯（记者 李若生）近日，市市场监管局、市司法局联合印发《关于在市场监管领域推行轻微违法行为学法考法减轻处罚制度的意见》（简称“轻微违法学法考法减轻处罚制度”）。这是我市继亲商助企“菜单式”集成服务、优化营商环境突破“六个一”模板、“支持企业高质量发展17条”等改革后，完善推出的又一创新举措。

值得注意的是，“轻微违法学法考法减轻处罚制度”是以学法考法的形式将处罚与教育相融合，以教育引导为主，重在指导企业落实主体责任，规范

市场主体的生产经营行为，促使当事人积极整改，守法经营。避免“一罚了之”“以罚代管”，真正推进有温度执法落到实处，有效提升企业负责人学法、守法的积极性，促进市场主体学习法律法规、提高依法诚信经营水平，帮助其纠正违法行为、减轻负担、“轻装上阵”谋发展。

据悉，2023年以来，全市市场监管系统共做出减轻处罚、免罚案件466件，涉及金额1651.1万元，对减轻市场主体经济负担，促进小微企业发展起到了积极作用。

人行菏泽市中心支行：

打出金融“组合拳”助“小”扶“微”

本报讯（记者 杨飞）截至6月底，我市普惠小微贷款余额587.5亿元，同比增长37.8%，超过全国平均水平11.7个百分点，9.5万户普惠小微经营主体得到了信贷资金的有力支持。“通过细化工作措施，强化政策引导，推动金融系统精准发力普惠小微重点领域，实现了信贷投放突破性增长。”人民银行菏泽市中心支行副行长韩其奎介绍说。

普惠小微贷款支持工具，是人民银行创设的结构性货币政策工具，支持对象是地方法人金融机构，对其发放的普惠小微贷款，人民银行按余额增量的2%提供激励资金，鼓励持续增加普惠小微贷款。据了解，我市9家农商行上半年共新增普惠小微贷款46.8亿元，预计累计获得8400万元的激励资金。

今年以来，人民银行菏泽市中心支行

会同市地方金融监管局、山东省农村信用联合社菏泽审计中心联合组织开展了“普惠小微贷款投放‘双月攻坚’专项行动”，力求通过部门联动，打好支持政策组合拳，释放“1+1>3”成效，实现全市农商行普惠小微贷款突破性增长。

小微企业融资难，最突出的问题是首贷难。一旦获得首贷，再次获得贷款的比例就可以达到70%以上。针对这一堵点，人民银行菏泽市中心支行积极向有关部门征集优质普惠小微经营主体白名单，构建“名单库”，推送给金融机构，组织银行对接，根据企业需求进行精准支持。持续开展首贷培植行动，组织金融机构积极拓展白名单中无贷户，不断提升首贷占比。上半年，3518户小微企业通过培植培育获得了首次贷款22.3亿元。